В соответствии с главой 3.1 Федерального закона от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» право на добычу (вылов) водных биологических ресурсов рыболовство в научно-исследовательских и контрольных целях, а также в целях аквакультуры возникает на основании решения Федерального агентства по рыболовству о предоставлении водных биоресурсов в пользование.
Порядок подготовки и принятия решения о предоставлении водных биоресурсов в пользование утвержден  постановлением Правительством Российской Федерации от 15.10.2008 № 765 (далее – Порядок).
Граждане и юридические лица, заинтересованные в предоставлении водных биоресурсов в пользование в научно-исследовательских и контрольных целях, а также в целях аквакультуры (далее - заявители) обращаются в Федеральное агентство по рыболовству с заявкой. Заявка, для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях принимается не позднее 1 августа года, предшествующего году осуществления рыболовства, для осуществления рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства) - до 1 мая года, предшествующего году осуществления рыболовства.

 Формы и порядок заполнения заявок на предоставление водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях, рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства) утверждаются Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

К заявке прилагаются:

а) для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях:

программа выполнения научно-исследовательских работ, разработанная заявителем, согласованная и утвержденная в порядке, установленном Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке копии документов, подтверждающих наличие у заявителя собственных или арендованных орудий лова, используемых для добычи (вылова) водных биоресурсов, с указанием их технических характеристик, необходимых для выполнения программы (если добычу (вылов) водных биоресурсов планируется осуществлять без использования судов);

заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке копии документов, подтверждающих наличие у заявителя оборудования, используемого в научно-исследовательских и контрольных целях и необходимого для выполнения программы;

заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке копии следующих документов, подтверждающих имущественные права заявителя на собственные или арендованные суда, плавающие под Государственным флагом Российской Федерации и зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке (в случае если рыболовство осуществляется с использованием судов):

свидетельство о праве собственности на судно - для судов с главным двигателем мощностью более 55 киловатт и валовой вместимостью более 80 регистровых тонн;

судовой билет - для судов с главным двигателем мощностью менее 55 киловатт и валовой вместимостью менее 80 регистровых тонн;

договор аренды - для арендованных судов;

в) для осуществления рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства):

программа выполнения работ в области аквакультуры (рыбоводства), разработанная заявителем, согласованная и утвержденная в порядке, установленном Министерством сельского хозяйства Российской Федерации (далее - программа по рыбоводству);

документы, подтверждающие наличие у заявителя собственных или арендованных сооружений и (или) оборудования, используемых в целях аквакультуры (рыбоводства), если программой по рыбоводству предусмотрено осуществление искусственного воспроизводства водных биоресурсов или товарной аквакультуры (товарного рыбоводства);

документ, обосновывающий проведение в установленном порядке мероприятий по акклиматизации водных биоресурсов, подготовленный научно-исследовательскими организациями, находящимися в ведении Федерального агентства по рыболовству, если программой по рыбоводству предусмотрено осуществление работ по акклиматизации водных биоресурсов.

Порядок согласования и утверждения программ выполнения работ при осуществлении рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях и рыболовства в целях рыбоводства, воспроизводства и акклиматизации водных биологических ресурсов утвержден Приказом Росрыболовства от 30.01.2009 N 61. 

Федеральное агентство по рыболовству после получения заявки о предоставлении водных биоресурсов в пользование в научно-исследовательских и контрольных целях рассматривает их и на основании программ формирует планы ресурсных исследований и государственного мониторинга водных биоресурсов.

План ресурсных исследований и государственного мониторинга водных биоресурсов, включающий выполнение работ во внутренних водах Российской Федерации, за исключением внутренних морских вод Российской Федерации, а также план ресурсных исследований и государственного мониторинга водных биоресурсов, включающий выполнение работ в Мировом океане за пределами исключительной экономической зоны Российской Федерации, утверждаются Федеральным агентством по рыболовству.

Федеральное агентство по рыболовству после утверждения в установленном порядке соответствующих планов принимает решение о предоставлении водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях. 
Федеральное агентство по рыболовству после получения заявок о предоставлении водных биоресурсов в пользование в целях аквакультуры, рассматривает их и с учетом рекомендаций научно-исследовательских организаций, находящихся в ведении Федерального агентства по рыболовству, о целесообразности проведения и объемах работ в области аквакультуры (рыбоводства), осуществляет подготовку планов искусственного воспроизводства водных биоресурсов и утверждает их в установленном порядке.

Федеральное агентство по рыболовству принимает решение о предоставлении водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства) не позднее 30 дней до начала работ, указанных в программе по рыбоводству.

Далее для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях, а также в целях аквакультуры пользователям, получившим право на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, необходимо получить разрешение на добычу (вылов) водных биологических ресурсов (далее – разрешение) и заверить в территориальном управлении Федерального агентства по рыболовству промысловый журнал (рекомендуемая форма заявления см. «Заявление о заверке журнала»). Форма промыслового журнала утверждена приказом Минсельхоза России от 24.08.2016 № 375.

Правила оформления, выдачи, регистрации, приостановления действия и аннулирования разрешений на добычу  (вылов) водных биологических ресурсов, а также внесения в них изменений утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2008  № 775 (далее – Правила оформления).
В соответствии с Правилами оформления для получения разрешений пользователям необходимо подать в территориальное управление Федерального агентства по рыболовству заявление. Форма заявления  о выдаче разрешения установлена  приказом Минсельхоза России от 18.11.2015 № 567. При осуществлении добычи (вылова) водных биологических ресурсов с использованием судов в соответствии с Правилами оформления к заявлению необходимо приложить копии судовых документов, а именно свидетельства о праве собственности или судового билета, свидетельства о праве плавания судна под Государственным флагом Российской Федерации, документов, подтверждающих наличие на судне ТСК (для судов с главным двигателем мощностью более 55 киловатт и валовой вместимостью более 80 регистровых тонн), договора аренды судна. 

Кроме того, в соответствии с Правилами оформления для получения разрешения пользователям необходимо уплатить государственную пошлину. 
В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (статья 333.33 пункт 97) госпошлина за предоставление разрешения составляет: для организаций -  800 рублей; для индивидуальных предпринимателей - 350 рублей. В соответствии с пунктом 1 статьи 333.16 Налогового кодекса Российской Федерации государственная пошлина взимается с заявителей при их обращении в государственные органы. В соответствии со статьей 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации (часть вторая) плательщики уплачивают государственную пошлину за совершением юридически значимых действий до подачи заявлений и (или) документов на совершение таких действий.
 Факт уплаты государственной пошлины плательщиком в безналичной форме подтверждается платежным поручением с отметкой банка или соответствующего территориального органа Федерального казначейства (иного органа, осуществляющего открытие и ведение счетов), в том числе производящего расчеты в электронной форме, о его исполнении.

Факт уплаты государственной пошлины плательщиком в наличной форме подтверждается либо квитанцией установленной формы, выдаваемой плательщику банком, либо квитанцией, выдаваемой плательщику должностным лицом или кассой органа, в который производилась оплата.

В период действия разрешений (сроки промысла, указанные в разрешении) пользователи вправе внести изменения в выданные разрешения в случае изменения или уточнения районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов, квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов, орудий и способов добычи (вылова) водных биологических ресурсов, срока действия указанных разрешений, сведений о лицах, которым предоставлено право на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, в случае замены капитанов судов, которые осуществляют рыболовство, исправления ошибок в выданных разрешениях, а также в иных требующих безотлагательного решения случаях.
Для внесения изменений в разрешения пользователям необходимо подать заявление о внесении изменений в выданное разрешение (форма установлена приказом Минсельхоза России от 24.12.2015 № 660, приложение № 2) и предъявить платежное поручение по уплате госпошлины. В соответствии с Налоговым кодексом (статья 333.33 пункт 99) госпошлина за внесение изменений в разрешение составляет: для организаций -  350 рублей; для индивидуальных предпринимателей - 200 рублей.

До истечения установленного срока действия разрешения действие его  может быть приостановлено или разрешение может быть аннулировано территориальными органами Росрыболовства самостоятельно либо по представлению федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных осуществлять контроль за соблюдением законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов.

Разрешение может быть приостановлено или аннулировано до истечения установленного срока его действия в следующих случаях:

- по соглашению между лицом, которому предоставлены в пользование водные биоресурсы, и уполномоченным органом государственной власти;

- при отказе лица, которому предоставлены в пользование водные биоресурсы, от права на добычу (вылов) указанных водных биоресурсов;

- возникновения необходимости использования водных объектов для государственных нужд.
Разрешение может быть аннулировано до истечения установленного срока его действия в случае:
- ликвидации юридического лица или в связи со смертью гражданина, которым водные биоресурсы были предоставлены в пользование;

- если лицо, у которого имеется право на добычу (вылов) водных биоресурсов, в течение календарного года два раза или более нарушило правила рыболовства, в результате чего был причинен крупный ущерб водным биоресурсам, исчисляемый в соответствии со статьей 53 настоящего Федерального закона;

- если над лицом, у которого имеется право на добычу (вылов) водных биоресурсов, установлен контроль иностранного инвестора с нарушением требований Федерального закона от 29 апреля 2008 года N 57-ФЗ "О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства";

- если лицо, у которого имеется право на добычу (вылов) водных биоресурсов, находилось под контролем иностранного инвестора до получения таким лицом указанного права.
Для приостановления действия разрешения или его аннулирования необходимо подать заявление об аннулировании или приостановке действия разрешений (форма установлена приказом Минсельхоза России от 24.12.2015 № 660, приложение № 3).
