Доклад 
Охотского территориального управления Росрыболовства

о проведении плановых и внеплановых проверок 

Порядок организации работы в Охотском территориальном управлении Росрыболовства (далее – Управление) по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (далее - Порядок) разработан в целях:

- снижения количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;

- повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей в сферах производства или оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Управлении являются:

- выявление проблемных вопросов применения Управлением обязательных требований;

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;

- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- подготовка предложений по совершенствованию законодательства;

- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
Общее количество юридических лиц и физических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, подлежащую федеральному государственному контролю (надзору) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, в 2018 году на территории Магаданской области составляло около 326 субъектов.
Общее количество проведенных территориальными управлениями Росрыболовства в 2017 году проверок составило 4, в том числе 1 внеплановая проверка, в том числе:
- ООО «Тралком» - нарушений не выявлено;
- ООО «Агат» - нарушений не выявлено;
-  ООО «Конго» - нарушений не выявлено;
- ООО «Колымская россыпь» - вскрыто нарушение, составлен протокол об административном правонарушении на юридическое лицо по ст.8.42. ч. 1 КоАП РФ, наложен штраф 200 тыс. руб, вынесено предписание.
Внеплановая проверка проводилась в отношении ООО «Колымская россыпь» по устранению выявленных нарушений.
В соответствии ежегодным планом проведения плановых проверок Управлением в 2018 году было намечено проведение 7 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
По состоянию на 01 сентября 2018 года проведено 5 плановых и 1 внеплановая проверка, в том числе:
- ООО «Феникс», нарушений не выявлено;
- ООО «Электрум - Плюс», нарушений не выявлено;
- РОМН «ДОГОР» составлен протокол об административном правонарушении на  юридическое лицо  по ч. 2 ст. 19.4.1 КоАП РФ, протокол направлен в суд 01.06.2018 для решения вопроса по существу. Решением суда назначен штраф  в размере 20,0 тыс. руб.
- АО Усть-Среднекан – Гэсстрой, нарушений не выявлено;
- Общество Охотников и рыболовов (МОО и Р), выявлено нарушение по ст.8.33; составлен протокол в отношении должностного лица; наложен штраф на сумму – 5000 руб. и одновременно составлено 2 протокола по ст.8.37 КоАП РФ  на физтческих  лиц за лов без путевки; выписано 1 предписание, на основании которого была проведена 1 внеплановая проверка, нарушений не выявлено.
- ОАО «Ремстроймаш»  - проверка не состоялась, в связи с реорганизацией предприятия (переквалификация в малое предприятие), проверка запланирована на 2019 год.
Учитывая ценность охраняемых Управлением водных биологических ресурсов и среды их обитания, при определении объектов плановых проверок территориальными управлениями Росрыболовства на 2019 год в первую очередь выбирались хозяйствующие субъекты, оказывающие воздействие на среду обитания водных биоресурсов. 
В 2019 году Управлением запланированы проверки субъектов, осуществляющих деятельность:

- в водоохраной зоне водных объектов рыбохозяйственного значения;

- хозяйствующие субъекты  осуществляющие иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на среду обитания водных биоресурсов из них наибольшее внимание было уделено субъектам, добывающим полезные ископаемые;

- субъекты занимающиеся добычей (выловом) водных биологических ресурсов. 
- субъектам лесопромышленной отрасли; 
- предприятиями загрязняющим водные объекты продуктами ГСМ. 
За последние 5 лет общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, подлежащую государственному контролю (надзору) со стороны Управления, существенно не изменилось.
В то же время из-за соответствующих изменений законодательства доля плановых
проверок, проводимых Управлением  в отношении юридических лиц и предпринимателей, сократилась в 3 раза, по сравнению с 2015 годом.  
При этом увеличилось количество  внеплановых проверок за данный период, около 90% внеплановых проверок составляли мероприятия по контролю за выполнением предписаний, выданных в ходе проведения плановых проверок.

Необходимо отметить, что за  последних 5 лет органы прокуратуры чаще отказывают в проведении внеплановых проверок по обращениям граждан и юридических лиц.
В соответствии со статьей 23.27 КоАП РФ по результатам проверок соблюдения хозяйствующими субъектами обязательных требований в сфере сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания в случае выявленных правонарушений применяются в основном три статьи КоАП РФ:

-
статья 8.33 - Нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;

-
статья 8.38 - Нарушение правил охраны водных биологических ресурсов - производство сплава древесины, строительство мостов, дамб, транспортировка древесины или других лесных ресурсов, осуществление взрывных или иных работ, а равно эксплуатация водозаборных сооружений и перекачивающих механизмов с нарушением правил охраны водных биологических ресурсов, если хотя бы одно из этих действий может повлечь массовую гибель рыбы или других водных животных, уничтожение в значительных размерах кормовых запасов либо иные тяжкие последствия, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

- статья 8.42 (часть 1) - Нарушение специального режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на прибрежной защитной полосе водного объекта, водоохраной зоны водного объекта - использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохраной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.
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