В соответствии с Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование, утвержденного приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24.12.2015 № 659 (далее – Регламент), лицам из числа КМНС и их общинам, зарегистрированным в Магаданской области, необходимо в срок до 01 сентября года, предшествующего году осуществления рыболовства, подать заявку установленной формы (приложение № 5 к Регламенту). К заявке родовой общины КМНС необходимо приложить список членов, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Заявки следует подать в Охотское территориальное управление Росрыболовства в соответствии с графиком работы и местами приема заявок. 
После рассмотрения заявок и принятия решения о предоставлении в пользование водных биологических ресурсов в целях традиционного рыболовства Охотское территориальное управление Росрыболовства на настоящем сайте размещает сведения о пользователях, в отношении которых принято решение, и условия добычи водных биологических ресурсов на соответствующий год (см. раздел Решение о предоставление в пользование ВБР на год осуществления рыболовства).

Пользователи, в отношении которых принято решение о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование в целях осуществления традиционного рыболовства, вправе получить выписку из приказа Охотского территориального управления Росрыболовства о предоставлении в пользование водных биологических ресурсов по месту приема заявок и в соответствии с графиком работы подразделений.
