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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о результатах проверок хозяйствующих субъектов, наиболее часто встречаемые нарушения обязательных требований, анализ правоприменительной практики за 2019 год  
Согласно Плану проведения плановых проверок на 2019 год Управлением было запланировано проведение 23 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.  Проверено было 19 юридических лиц. 4 проверки не состоялись по причине фактического не осуществления предприятиями хозяйственной деятельности.
В отношении: ООО «Норд-Ойл» и ИП Романов В.П.  проверки не проведены по причине фактического отсутствия юридического лица по месту регистрации и осуществления хозяйственной деятельности.
В отношении: ИП Кобзарева Н.Н.,  МУП «Олаинтерком» проверки не проведены по причине прекращения осуществления хозяйственной деятельности. 
Результаты проведения плановых проверок:

В отношении: ООО «Востокмонтажспецстрой», ООО «Спецтранс-Ола», ООО «Магаданская дорожная компания», ООО «Новый путь», ОАО «Аэропорт Магадан», МУП г. Магадана «Водоканал», ФГБНУ «МагаданНИРО», АО «Дукатская горногеологическая компания», Унитарное Муниципальное предприятие «Коммунальная энергетика», ООО «Магаданрыба», ФГБУ «Главрыбвод» Охотский филиал, в ходе проведения проверок нарушений в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов не выявлено.
В отношении МУП «Стекольный-Комэнерго», в ходе проведения проверки выявлено нарушение  правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов. ответственность за которое предусмотрена ст. 8.33 КоАП РФ. 
В ходе проведения проверки выявлено нарушение  правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов, ответственность за которое предусмотрена ст. 8.33 КоАП РФ. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб. на должностное лицо предприятия наложен штраф в сумме – 5,0 тыс. руб. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 
В отношении МУП «КОМЭНЕРГО», выявлено нарушение требований Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», ответственность за которое предусмотрена ст. 8.33 КоАП РФ. Нарушение выразилось в сбросе хозяйственно-бытовых сточных вод в границах водоохраной и рыбоохранной зоны водного объекта р. Хасын. За совершение данного административного правонарушения, двум должностным лицам предприятия, применено административное наказание в виде предупреждения. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб. 
Кроме того, в результатам анализа протоколов химических исследований проб сбрасываемых предприятием хозяйственно-бытовых сточных вод, установлено превышение массы химических веществ и соединений над установленными предприятию Разрешением на сброс загрязняющих веществ составе сточных вод по ряду показателей. Ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 8.38 КоАП РФ. По данному факту, должностное лицо, и.о. директора предприятия привлечено к административной ответственности в виде предупреждения. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 50,0 тыс. руб., выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 
В отношении МУП «Сеймчан-Теплосеть», допущено нарушение, ответственность за которое предусмотрена ст. 8.33 КоАП РФ. Нарушение выразилось в отсутствии аккредитации аналитической лаборатории предприятия, осуществляющей лабораторные исследования сбрасываемых сточных вод.  На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб. на должностное лицо предприятия наложен штраф в сумме – 5,0 тыс. руб. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 
В отношении ООО «Статус», в ходе проведения проверки выявлены о нарушения,   ответственность за которые  предусмотрена по ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ, предприятие осуществляло хозяйственную деятельность в отсутствии согласования с Управлением. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 200,0 тыс. руб. на должностное лицо предприятия наложен штраф в сумме – 8,0 тыс. руб. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

В отношении ООО «Т-Цемент», в ходе проведения проверки выявлены нарушения,   предприятие осуществляло деятельность в отсутствии согласования с Управлением, Юридическое лицо и должностные лица были привлечены к административной ответственности по ст. 8.33 КоАП РФ. На юридическое лицо наложено пять административных штрафов по  – 12,0 тыс. руб., на должностных лиц предприятия наложено пять штрафов  по  – 10,0 тыс. руб. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

В отношении АО Золоторудная компания «Павлик», в ходе проведения проверки выявлены о нарушения,   ответственность за которые  предусмотрена по ст. 8.33 КоАП РФ, предприятие осуществляло хозяйственную деятельность в отсутствии согласования с Управлением. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб.  должностное лицо предприятия    к административной ответственности в виде предупреждения.   Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

В отношении ООО «Теплоэнергия», в ходе проведения проверки выявлены о нарушения,   ответственность за которые  предусмотрена по ст. 8.33 КоАП РФ, предприятие осуществляло хозяйственную деятельность в отсутствии согласования с Управлением. На юридическое лицо наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб.  Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

В отношении ООО «Оротукан Сервис», в ходе проведения проверки выявлены о нарушения,   ответственность за которые  предусмотрена по ст. 8.33 КоАП РФ, предприятие осуществляло хозяйственную деятельность в отсутствии согласования с Управлением. На юридическое лицо наложено пять административных штрафов по  – 10,0 тыс. руб., на должностных лиц предприятия наложено пять штрафов  по  – 5,0 тыс. руб. Предприятию выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

Юридическим лицам, у которых были выявлены нарушения Управлением были выданы предписания  об устранении выявленных нарушений.

С целью контроля исполнения предписаний Управлением было проведено 7 внеплановых проверок. 
В отношении: ООО «Статус», МУП «Стекольный-Комэнерго», МУП «КОМЭНЕРГО», ООО «Оротукан - Сервис»,   в ходе проведения внеплановых проверок установлено, что выявленные нарушения устранены полностью.
ООО «Т-Цемент», в ходе проведения внеплановой проверки установлено, что нарушение не устранено, на юридическое лицо был составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ. Для рассмотрения материал был направлен в мировой суд. По итогам судебного заседания, юридическое лицо привлечено к административной ответственности, наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб. Юридическому лицу выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 
В ходе проведения повторной внеплановой проверки ООО «Т-Цемент»  установлено, что выявленные нарушения устранены полностью. 
ООО «Теплоэнергия»,  в ходе проведения внеплановой проверки установлено, что нарушение не устранено, на юридическое лицо был составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ. Для рассмотрения материал был направлен в районный суд. По итогам судебного заседания, юридическое лицо привлечено к административной ответственности, наложен административный штраф в размере – 10,0 тыс. руб. Юридическому лицу выдано обязательное для исполнения предписание с установленным сроком исполнения. 

В 2020 году Управлением запланировано проведение плановых проверок в отношении 24 хозяйствующих субъекта, из них в отношении 22 юридических лиц занимающихся хозяйственной деятельностью оказывающей негативное воздействие на среду обитания водных биологических ресурсов.
Наибольшее число нарушений сотрудниками Управления в 2019 году выявлено:
- по ст. 8.37 ч.2 (Нарушение правил охоты, правил, регламентирующих рыболовство и другие виды пользования объектами животного мира) - 424;
- по ст. 8.33  - (Нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов) - 197;
- по ст.11.8  - (Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления) - 63; 
- по ст.8.42 -   (Нарушение специального режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на прибрежной защитной полосе водного объекта, водоохранной зоны водного объекта либо режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения) - 45;
- по ст.20.25  - (Уклонение от исполнения административного наказания) - 23;
- по ст.8.38 – (Нарушение правил охраны водных биологических ресурсов) - 13;
- по ст. 7.11 -  (Пользование объектами животного мира и водными биологическими ресурсами без разрешения) - 4;
- по ст.19.5 ч.1  - (Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль) - 2.
Анализ результатов организации и реализации мер государственного контроля (надзора), рейдовых мероприятий по контролю (надзору) за исполнением обязательных требований, правоприменительной практики, сложившейся при  производстве по делам об административных правонарушениях показал, что существенные  нарушения процессуальных норм, а так же охраняемых Законом прав и законных интересов лиц, привлекаемых к  административной ответственности, должностными лицами  Управления не допускались.
Также Охотское территориальное управление Росрыболовства напоминает рыбакам-любителям, что с 1 января 2020 года вступают в силу правила учета рыболовных сетей и их обязательной поштучной маркировки, постановление Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2019 года № 1482  "Об утверждении Правил учета сетных орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов и ведения реестра сетных орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов и Правил обязательной поштучной маркировки сетных орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов".
Учету подлежат все сетные орудия (сети, сачки, бредни, невода, ловушки) используемые для любительского рыболовства в Магаданской области. Учет будет  осуществляться  путем внесения сведений о сетных орудиях в специальный реестр.
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