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Порядок предоставления государственной услуги
«Подготовка и принятие решения о предоставлении водных биоресурсов в пользование» в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов
В соответствии с Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование, утвержденным приказом Росрыболовства от 10.11.2020 № 596 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование» (далее – Административный регламент), лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, планирующие осуществление рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов, в соответствии с Единым перечнем коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от    24 марта 2000 г. № 255, перечнем коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2006 г.  № 536-р, перечнем мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 мая 2009 г. № 631-р и их общины, зарегистрированные в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», в срок до 1 сентября года, предшествующего году осуществления рыболовства, подают заявку установленной формы (Приложение № 4 (для физических лиц), Приложение № 5 (для общин) к Приказу Минсельхоза России от 10.11.2020 № 673 «Об утверждении форм заявок на предоставление водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях, рыболовства в учебных и культурно-просветительских целях, рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства) и рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и порядка их заполнения» (далее – Приказ № 673).
Заявки заполняются в соответствии Порядком заполнения заявок на предоставление водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, утвержденным Приказом № 673 (далее – Порядок заполнения заявок).
При составлении заявки заполняются все графы без помарок, разборчиво, печатными буквами рукописным или машинописным способом либо с использованием электронных печатающих устройств. При отсутствии данных для внесения в какую-либо графу заявки в указанной графе необходимо проставить слово "нет" или символ « – ».

Наличие пустых граф в заявке не допускается, за исключением случаев, установленных Порядком. 

В соответствии с пунктом 19 Административного регламента в целях обеспечения традиционного рыболовства по месту традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов заявителем подается только одна заявка.

В соответствии с подпунктом «г» пункта 20 Административного регламента к заявке прилагаются:

· копия документа, подтверждающего полномочия на подписание и подачу заявки от имени заявителя (если заявка подписывается и подается лицом, уполномоченным заявителем);

· копия документа, подтверждающего регистрацию заявителя по месту жительства;

- копия документа, удостоверяющего родительские права, усыновление, опекунство или попечительство заявителя в отношении лица, относящегося к малочисленным народам, в случае подачи заявки законным представителем (опекуном, попечителем, родителем, в том числе приемным) лица из числа малочисленных народов;

· копия (и) документа(ов), подтверждающего(их) принадлежность заявителя и (или) лиц(а), указанного(ых) в заявке, к национальности малочисленных народов;

· копия устава (для общин малочисленных народов);

· копии документов (решений), на основании которых лица, относящиеся к малочисленным народам, приняты в члены общины (для общин малочисленных народов).

В соответствии с Порядком заполнения заявок копии документов к заявке предоставляются в заверенном в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
В соответствии с пунктом 14 Порядка заполнения заявок председатель правления (совета) общины коренных малочисленных народов (лицо, уполномоченное на подписание заявки) в последней графе формы заявки для общин малочисленных народов в последней графе подтверждает достоверность предоставленных в заявке сведений, выражает согласие на обработку указанных в заявке персональных данных членов общины путем проставления отметки "V" в соответствующем поле и прилагает документы, подтверждающие согласие третьих лиц на обработку персональных данных, в отношении которых в заявке указаны сведения, являющиеся их персональными данными (при представлении сведений в отношении действующих членов общины коренных малочисленных народов).
После рассмотрения заявок и принятия решения о предоставлении водных биоресурсов в пользование для осуществления традиционного рыболовства Охотское территориальное управление Росрыболовства доводит такое решение до сведения заявителя путем его размещения на официальном сайте www.magfishcom.ru.
Пользователи, в отношении которых принято решение о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование в целях осуществления традиционного рыболовства, вправе получить выписку из приказа Охотского территориального управления Росрыболовства о предоставлении в пользование водных биологических ресурсов по месту приема заявок в соответствии с графиком работы Охотского территориального управления Росрыболовства.
