Доклад по правоприменительной практике в области рыболовства и сохранения ВБР Охотского территориального управления 
Росрыболовства 

В соответствии с частями 2 – 4 статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 19 Положения о федеральном государственном  контроле (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 996 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов», Охотским территориальным управлением Росрыболовства (далее – Управление) в 2021 году проводились следующие профилактические мероприятия.  

При осуществлении федерального государственного контроля (надзора)          в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов Управлением в 2021 году было объявлено 2 (два) предостережения юридическим лицам, направленные на предупреждение нарушений обязательных требований, установленных Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ:

- Территориально-соседская община коренных малочисленных народов Севера «Лонок» (Кижуч). Сведения о добыче (вылове) водных биологических ресурсов по разрешениям от 18.06.2021 г. ТСО КМНС «Лонок», были представлены на адрес электронной почты, отличный от адреса  электронной почты Управления, указанного на сайте  www.magfishcom.ru;


-  Розенко Денис Евгеньевич. Сведения о добыче (вылове) водных биологических ресурсов по разрешениям от 18.06.2021 г. глава КФХ-ИП Розенко Д.Е., были представлены на адрес электронной почты, отличный от адреса  электронной почты Управления, указанного на сайте  www.magfishcom.ru.

Объявленные предостережения размещены  в системе ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий» (ФГИС «Единый реестр проверок»), период проведения с 02.09.2021 по 02.09.2022. 

